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SLOVO ÚVODEM 

Rok 2022 začínal v sociálních službách dramaticky, protože bylo na konci roku 2021 vládou schváleno 

nařízení, že se budou muset pracovníci v sociálních službách  povinně očkovat proti nákaze covid 19.  

Velké emoce spojené s tímto nařízením se šířily napříč všemi sociálními službami. K úlevě na stranách PRO 

i  PROTI očkování došlo se zrušením nařízení o povinném očkování. Každý zaměstnanec tak mohl k očkování 

přistoupit svobodně a zodpovědně sám za sebe a své okolí. 

V rodinném centru považuji za úspěch, že se aktivity navrátily k velkému zájmu klientů jaký byl před 

pandemií v roce 2019. Klienti se přestali bát uzávěr aktivit a tak byla jejich kapacita plně využívána. Na 

podzim nastala změna na pozici koordinátorky programu Krok za krokem. Původní koordinátorka se 

přesunula plně do Rané péče MOTÝL a na pozici koordinátorky ji velmi kvalitně nahradila kolegyně, která 

program původně vedla jen 1 den v týdnu. Znalost prostředí byl velký přínos při zácviku na nové pozici. 

V Rané péči MOTÝL se hodně budovaly vztahy s jinými organizacemi poskytující ranou péči, navazovaly se 

kontakty s  odborníky doplňující nebo navazující na ranou péči. Podařilo se navýšit úvazek v přímé péči a 

přijmout asistenta poradkyň. Tato změna umožnila poskytnout službu více rodinám, které již začaly být na 

seznamu čekajících rodin z důvodu naplněné kapacity. Zájem o ranou péči stále stoupá. V příštím roce 

budeme z tohoto důvodu usilovat o navýšení úvazků v přímé péči, aby podpora potřebných rodin byla co 

nejvčasnější. 

V Terapeutických dílnách se ustálila práce v menších skupinkách klientů z preventivních důvodů a v teplém 

počasí práce venku. Krásnou akcí všech klientů a zaměstnanců dílen byla vernisáž a výstava jejich tvorby na 

plzeňské radnici. Obnovila se účast na prezentačních akcích a trzích, kde se dílny představují 

prostřednictvím výrobků.  

Naše činnost byla v závěru roku oceněna panem Jiřím Šrámkem, radním pro oblast sociálních věcí MMP 

a  vedoucí odboru sociálních služeb MMP paní Alenou Hynkovou při „Spanilé jízdě“. Pan Šrámek a paní 

Hynková popřáli klientům i zaměstnancům Terapeutických dílen veselé Vánoce a předali dar - speciální 

hrnec na výrobu svíček. 

  

Velmi děkuji všem zaměstnancům, kteří svým odborným a zároveň vlídným přístupem zajišťovali služby 

a  aktivity pro klienty tak, že byly všechny služby využity na maximum.  

            Hana Breníková        

ředitelka organizace 
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POSLÁNÍ, HODNOTY, CÍLE, CÍLOVÉ SKUPINY 

Společně vytváříme podmínky pro kvalitní podporu klientů. Pracujeme zodpovědně s respektem 

k individuálním potřebám. 

 

Hodnoty organizace: 

 partnerství = společně vytváříme (vzájemná spolupráce zaměstnanců, spolupráce s klienty, 

s organizacemi, s odborníky, se státní správou, se školami, ...) 

 odbornost = kvalitní podpora (odborná podpora zaměstnanců a klientů, kvalitní podmínky pro rozvoj 

zaměstnanců a klientů, organizace podporuje odborné vzdělávání zaměstnanců) 

 důvěryhodnost = pracujeme zodpovědně (plnění stanovených cílů, úkolů, termínů, ...) 

 respekt = rovný přístup k individuálním potřebám klientů, zaměstnanců, spolupracujících subjektů 

 

Cíle aktivit: 

 Zmírnění důsledků zdravotního postižení (dále jen ZP) a zvýšení kvality života osob se ZP i jejich rodin 

 Podpora klientů se ZP při integraci do běžné společnosti 

 Prohloubení poznatků o rodičovství a osvojování dovedností, které vedou k vědomému rodičovství 

 Podpora rozvoje psychomotorického vývoje dětí 

 

Služby vedoucí k naplnění cílů: 

 Projekt Vědomé rodičovství 

 Raná péče 

 Terapeutické dílny 

 

Cílové skupiny: 

 Rodiny s malými dětmi (Vědomé rodičovství) 

 Rodiny s dětmi se ZP (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Rodiče (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Dospělí se ZP (Terapeutické dílny) 
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V ROCE 2022 NÁS PODPOŘILI 
 
V roce 2022 MOTÝL, z.ú. finančně podpořili níže uvedené úřady a dárci 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 Odbor Rodina - podpora projektu Vědomé rodičovství 

 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

 Odbor sociálních věcí - podpora sociálních služeb Raná péče 

 Odbor sociálních věcí - podpora sociálních služeb Terapeutické dílny 

 Odbor sociálních věcí - podpora MC - Vědomé rodičovství 

 

Magistrát města Plzně 

 Odbor sociálních služeb - podpora sociální služby Rané péče 

 Odbor sociálních služeb - podpora sociální služby Terapeutických dílen 

 Odbor sociálních služeb - Vědomé rodičovství 

 Odbor životního prostředí - Vědomé rodičovství 

 Odbor školství, mládeže a tělovýchovy - Vědomé rodičovství 

 

Úřady městských obvodů 

 ÚMO Plzeň 1 

 

Firemní dárci 

 Ball Beverage Packaging Czech Republic s.r.o. 

 Mediray s.r.o. 

 Chladírenský servis Jedlička s.r.o. 

 Ilona Vrábelová 

 

Individuální dárci 

 Jana Sedláčková 

 Jana Balejová 

 Jaroslav Vokoun 

 

Všem výše uvedeným děkujeme za přízeň a podporu a těšíme se na další spolupráci. 
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ROZVAHA ZA CELOU ORGANIZACI 

 Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku 
u Krajského soudu v Plzni.  

 

 

STRUKTURA ORGANIZACE MOTÝL, z.ú. 
Ředitelka:      Bc. Hana Breníková 

Externí ekonomka:     Mgr. Petra Bursová 

PR a vedoucí provozu:   Bc. Zuzana Antošová 

 

Projekt Vědomé rodičovství 

Vedoucí služby:     Bc. Hana Breníková 

Koordinátorky a lektorky aktivit: Jana Solničková, Olga Michálková 

Lektorky aktivit:    Mgr. Jana Skurková, Mgr. Tereza Kabourková 

 

  

Raná péče 

Vedoucí služby:    Vendula Žaludová, DiS.  

Metodička integrace:   Mgr. Tereza Kabourková 

Poradkyně:     Bc. Miluše Polanská, DiS. 

      Vendula Žaludová, DiS. 

      Mgr. Tereza Kabourková 

Asistentka poradkyň:   Hana Turnvaldová 

 

Terapeutické dílny 

Vedoucí služby:    Eva Kepková 

Sociální pracovnice:   Lucie Pitoňáková, DiS. 

Terapeutky:    Mgr. Jana Dobrá 

      Lucie Pitoňáková, DiS. 

      Markéta Smolařová 

    

Pomocný pracovník - úklid:  Marie Vaľovská 
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PROJEKT VĚDOMÉ RODIČOVSTVÍ 

Vědomé rodičovství je projekt, jehož cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi od narození do 10 let. Rodiče jsou 

vedeni k uvědomění si odpovědnosti za výchovu, zdraví a vzdělávání dětí. V pravidelných aktivitách jsou 

posilovány rodičovské kompetence a je upevňována rodičovská role. Rodiče se učí, jak si se svými dětmi 

podnětně hrát, jak podpořit jejich psychomotorický vývoj a jak je rozvíjet po všech stránkách osobnosti. 

Důležitou součástí je také podpora osobního rozvoje rodičů a slaďování pracovního a rodinného života 

Aktivity projektu Vědomé rodičovství byly podpořeny z Ministerstva práce a sociálních věcí, Krajského úřadu 

Plzeňského kraje, Magistrátu města Plzně a z Úřadu městského obvodu Plzeň 1.  

 

Krok za krokem k prvnímu kroku   
(Cvičení rodičů s kojenci a batolaty)  
Krok za krokem k prvnímu kroku je skupinovou aktivitou pro rodiče s dětmi od 3 měsíců do 3 let, jejímž cílem 

je systematické vzdělávání a podpora rodičů v oblasti 

psychomotorického vývoje a všestranného rozvoje dítěte. Děti 

se formou hry a za pomoci 

svých rodičů rozvíjí a učí 

novým dovednostem. Rodiče 

se seznamují se správným 

postavením těla dítěte               

a psychomotorickým vývojem. 

Díky tomu se rodiče naučí podpořit své děti tak, aby nedocházelo např.           

k vadnému držení těla a zafixování nesprávných pohybových vzorců.  

Skupiny rodičů s dětmi jsou tvořeny dle stupně pohybového vývoje dítěte. 

Rodiče prožívající stejnou životní etapu navazují při aktivitách s dětmi nová 

přátelství a mohou tak sdílet společná témata, vzájemně se rozvíjet                 

a obohacovat. Rodičům je poskytován prostor pro sdílení radostí i starostí, což podporuje předcházení 

sociální izolaci rodičů na rodičovské dovolené. 

V prvním i ve druhém pololetí roku 2022 proběhlo 14 kurzů 

programu „Krok za krokem“. Každý z celkového počtu 28 kurzů 

byl složen z 20 lekcí trvajících 40 minut. Celkem se programu 

zúčastnilo 216 klientů,  z toho bylo 174 klientů unikátních, 

42  klientů se zúčastnilo obou pololetí. Tím jsme se vrátili 

k  předcovidovým statistikám. 
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Ukázka ze cvičení rodičů s dětmi 

Ukázka ze cvičení rodičů s dětmi 

Ukázka ze cvičení rodičů s dětmi 
 

 

   VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA CELOU ORGANIZACI 
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Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku 
u Krajského soudu v Plzni.  



 

 

v dubnu na plzeňském náměstí na akci Šikovné ruce společně s ostatními organizacemi poskytujícími 

sociální služby a podporu klientům s postižením. V květnu se uskutečnila pod patronací náměstkyně 

primátora pro oblast kultury, památkové péče a sociálních věcí Mgr. Elišky 

Bartákové dlouho připravovaná vernisáž obrazů našich klientů v prostorách plzeňské 

radnice. Výstava s názvem Moje město, můj kraj pak trvala celý červen. V červnu 

také klienti s terapeuty vyrazili na Stopovačku k rybníku Šídlovák. Společně s rodiči si 

poseděli, poslechli živou hudbu, zatančili i zasoutěžili na zahrádce dílen při akci 

Zahradní slavnost. O prázdninách jsme se po covidové zkušenosti snažili pobývat 

často mimo dílnu – pracovali jsme na motýlové zahradě a chodili na výlety po okolí 

např. do areálu parku Zemník. Další kulturní událostí v tomto roce za účasti široké 

veřejnosti bylo naše vystoupení na Festivalu na konci léta, který je 

každoročně pořádán v Proluce v Křižíkových sadech Sdružením Ty 

a já pod záštitou primátora MMP. Tento rok jsme vystupovali 

s pásmem písní Michala Davida a prezentovali výrobky našich 

Terapeutických dílen. V říjnu jsme otevřeli dílenské dveře resp. 

zahradu hostům a nahodilým návštěvníkům v rámci Týdne 

sociálních služeb České republiky, který pořádá každoročně APSS 

ČR. Seznámili jsme je s naší činností. Sami si pak mohli vyzkoušet 

zhotovit drobný výrobek. 

Vzdělávání zaměstnanců v sociální oblasti se v tomto roce rozdělilo mezi 

on-line kurzy a ty, kterých se pracovníci zúčastnili osobně (8 kurzů, 

3  konference a 1 stáž). Předvánoční dobu jsme prožili s klienty velice 

komorně bez akcí, které je každoročně provázely. I letos byly covid 

a  chřipka nepříjemným strašákem, který, jak doufáme, pomalu odeznívá. 

 

Volnočasové aktivity pro mládež a dospělé se ZP 

  Od letošního března se po koronavirové pandemii rozběhly také odpolední zájmové aktivity pro mládež 

a  dospělé se ZP. Na pondělní Keramice si klienti mohli vyrobit z hlíny pěkné drobnosti, sošky, hrnečky nebo 

misky. Při úterním vzdělávacím Klubu si formou soutěží klienti rozšiřovali vědomosti z mnoha oborů. Kreativní 

středeční Malované písničky podpořili amatérské umělce v jejich tvoření i pohybovém nadání. Vaření ve 

čtvrtek rozbouřilo chuťové buňky šikovných kuchařů. Ti se zde naučili základy teplé i studené kuchyně. 
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Výrobky z dílen 

Stopovačka 

Návštěva zoologické zahrady v Plzni 

 

 

Vědomý rodič (Veselá školička) 

Veselá školička je dopolední aktivita pro rodiče s dětmi ve věku 1,5 až 4 roky. Jedná se o skupinovou 

aktivitu, které se účastní průměrně 12 rodičů s dětmi 

v 1 skupině.  

Lektorka vede rodiče 

k vědomému rodičovství. 

Při setkáních s rodiči 

a  jejich dětmi probíhá 

aktivní diskuse o  důležitých 

rodičovských tématech, 

o  potřebách dětí i dospělých, o stanovování hranic, efektivních 

komunikačních dovednostech, uvědomování si emocí a jejich zvládání, 

apod.  

Následuje praktický nácvik s respektujícími prvky ve výchově dětí. Rodiče 

získávají informace i o vývoji dětí, o tom, jak je podnětně podpořit 

běžnou hrou, a to individuálně i ve skupince. Děti si díky aktivitě rozvíjí 

své dovednosti a učí se  dovednostem novým. Za doprovodu maňáska 

ježečka Pepína a jeho kamarádů si děti zvykají na kolektiv, učí se říkanky 

a  písničky spojené s jednoduchými pohyby, malují, tvoří a cvičí. Lekce jsou tematicky zaměřené na to, co 

v  danou roční dobu probíhá, např. jarní sázení kytiček nebo mikulášská Veselá školička,  atd. 

Každé pololetí roku 2022 mohli klienti navštěvovat 6 kurzů programu „Vědomý rodič“. V celém roce tedy 

proběhlo 12 kurzů po 20 lekcích, které trvaly 1 — 1,5 h podle věku dítěte. Celkem se programu zúčastnilo 

146 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 127 unikátních klientů, 19 klientů se zúčastnilo obou pololetí.  
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Veselá školička 

Oblíbená aktivita s duhovým padákem 

Maňáskové mikulášské představení 

Veselá školička 



 

 

Jednorázové akce 
Jednorázové akce v roce 2022 proběhly v běžné formě. V první části roku jsme měli kvůli dozvukům covidové 

pandemie připraveny i online varianty, které několik klientů využilo. V tomto roce se počet účastníků na  

akcích vrátil k předcovidovým hodnotám. Jednorázových akcí se v roce 2022 zúčastnilo 429 rodin, celkový 

počet účastníků byl 1 132 a včetně akcí pořádaných pro mateřské školy dosáhl počet na hodnotu 

1  501  návštěvníků. 

 

Karneval 18. 2. 2022 a 19. 2. 2022 

Začátek roku patří tradičně plesům a karnevalům. Karneval 

s vodníky navodil pravou masopustní atmosféru.  

Dopolední bloky navštívily 2 třídy předškoláků z MŠ. Při 

odpoledním vodnickém putování jsme si zahráli na jízdu 

karnevalovým 

vlakem, pečení 

masopustních 

koblih, 

zachraňovali jsme vylitý rybník, lovili rybky z potůčku a krmili lesní 

zvířátka. Z tvořivé dílny si děti odnesly veselý obrázek a spokojeně 

odcházely s malou sladkou odměnou.  

 

Velikonoční dílny 25. 3. 2022 

Velikonoční dopolední pohádka s babičkou a veselým zajíčkem 

patřila třídám předškoláků z MŠ. Děti si s pohádkovými postavami 

připomněly velikonoční zvyky a tradice jednotlivých dnů. Odpolední 

blok nabízel tvořivé dílny pro rodiny s dětmi ze široké veřejnosti. 

Rodiny si mohly vybrat tvoření dle věku z dětí  a zvolit si jednodušší 

nebo naopak náročnější tvoření. Nabídka zahrnovala např. výrobu 

velikonoční taštičky, kohoutka s peřím, nerozbitné vajíčko zdobené 

voskem, ovečku se zvonkem nebo jarní papírový košíček. Celé 

odpoledne panovala příjemná jarní nálada a rodinná atmosféra.  
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Velikonoční dílny 

Karneval s vodníky 

Výroba masky na tvořivé dílně 

 

 

TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

Terapeutické dílny jsou určeny pro klienty od 16 do 64 let s mentálním, tělesným a kombinovaným 

postižením. Nabízí jim pracovní program od pondělí do čtvrtka v čase od 7.00 do 15.00 hodin a v pátek od 

7.00 do 13.00 hodin. Každý první pátek v měsíci je sanitární den. 

Dílny mohou navštěvovat ti, kteří z důvodu svého handicapu nemohou pracovat v běžném pracovním 

procesu ani v chráněných dílnách. 

Služba Terapeutické dílny byla podpořena z Krajského úřadu Plzeňského kraje v rámci dotačního titulu 

Podpora sociálních služeb dle § 101a zákona o sociálních službách, z Magistrátu města Plzně z programu 

Kofinancování sociálních služeb a z MPSV, které uhradilo vícenáklady spojené s opatřeními proti šíření 

onemocnění COVID 19 a odměny pro zaměstnance sociálních služeb.  

 

Pracovní program v Terapeutických dílnách: 
 rukodělná výroba propagačních výrobků MOTÝL, z.ú. – keramika, plstění z ovčího rouna, korálkování, 

šití hraček, barvení, malování obrazů, příprava kulis na jednorázové akce a odměn pro jejich účastníky 

 zahradnické práce – úprava přilehlé zahrady, zalévání, hrabání, poznávání rostlin a stromů, jednoduché 

práce se zahradnickým nářadím 

 vzdělávací a kulturní program – vzdělávací cvičení za pomoci aktivizačních pomůcek, sociální hry 

s tématy ze sociálně-pracovní oblasti, z oblasti zeměpisu, přírodních věd a života kolem nás, účast na 

kulturních akcích formou hudebních nebo tanečních vystoupení 

 práce v kuchyni – příprava jednoduchých pokrmů, základy stolování  

 upevňování sociálních návyků 

Činnosti klienti prováděli na základě osobních individuálních plánů pod vedením svého klíčového pracovníka. 

Okamžitá kapacita služby byla 9 klientů.  

K dispozici klientům byly terapeutické pracovnice (pracovníci v sociálních službách), sociální pracovník 

a  vedoucí dílny. 

V Terapeutických dílnách MOTÝL, z.ú. se v tomto roce vystřídalo 22 různých klientů. Pracovní program byl 

uzpůsoben tak, aby odpovídal potřebám a přáním jednotlivých klientů v závislosti na jejich individuálních 

plánech. Kromě pracovního programu se klienti zúčastnili i mnoha společenských a prezentačních aktivit. 

První akcí, kterou nám lehce ustupující pandemická situace umožnila, byla v březnu prezentace klientů 

s postižením a jejich domovských organizací na setkání v plzeňské Měšťanské besedě s názvem UMÍ, kterou 

pořádal Magistrát města Plzně. Terapeutické dílny se představily se svým velikonočním vyráběním  
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v MOTÝLu. Ambulance má zase jiné výhody, a to např. velké množství pomůcek a literatury, které si 

rodiče mohou vyzkoušet. Do domácnosti je vždy přivážena jen nějaká část.  V klientských rodinách pracujeme 

na základě individuálního plánu, některá témata řešená s poradkyněmi jsou ve většině rodin společná. 

Nejčastějšími oblastmi, ve kterých jsou poradkyně schopny poradit, jsou speciální pedagogika, 

psychomotorický vývoj dítěte, fyzioterapie a sociální oblast. Poradkyně ale musí umět pružně reagovat 

vzhledem k požadavkům klientů, případně umět poradit, na jakou jinou organizaci se obrátit. Na splnění 

individuálního plánu společně pracujeme 1 rok, poté ho rodina spolu s poradcem vyhodnotí a nastaví nový.  

V roce 2022 ranou péči využilo 133 rodin, přijali jsme 35 nových rodin a ve 25 rodinách byla služba ukončena.  
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Rej čarodějnic 29. 4. 2022 
Poslední dubnový den se tradičně upalují čarodějnice, nejinak tomu bylo v našem centru. Dopolední 

čarodějnickou pohádku navštívily dvě třídy předškoláků z mateřských škol. Program navštívilo 32 dětí 

a  4  učitelky. Odpolední program patřil široké veřejnosti. Děti si mohly vyzkoušet nejrůznější úkoly spjaté 

s čarodějnými zvyky, např. let na koštěti, krmení sovy, 

„strasticestu“ - průchod strašidelnou jeskyní nebo puzzle 

s čarodějnickými motivy. Ve výtvarné dílně malovaly děti na 

dřevěné šablony čarodějnice na koštěti. Doprovodný program 

nabídl pohádku O kouzelné květině a Taneční kroužek předvedl 

svůj „čarotanec“ okolo ohniště. Závěr akce patřil posezení 

u  táboráku, příjemnou atmosféru podpořilo slunečné jarní 

počasí. 

 

Tátohrátky, 17. 6. 2022 
Oslavit Den otců a podpořit jejich roli v rodině se podařilo na předprázdninové akci Tátohrátky aneb s tátou 

na výlet. Na jednotlivých stanovištích si děti vyzkoušely 

zábavné činnosti spjaté s cestou na výlet, např. 

dovednosti při stanování, zopakovaly si základy 

1.  pomoci nebo vyzkoušely slalom na koloběžce. 

Z tvořivé dílny si děti odnesly vybarveného dřevěného 

koníka.  Doprovodný program nabídl dětská vystoupení 

a  výstavu fotografií z aktivit centra. Příjemnou 

atmosféru celé akce podpořila živá hudba kapely 

KB  akustik band s moderátorem Stanislavem Juríkem. Po 

celou dobu akce panovalo velmi teplé letní počasí. 

Zábavné odpoledne plynulo v příjemné a pohodové rodinné atmosféře.  
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Rej čarodějnic 

Představení kroužku Veselá školička  

na akci Tátohrátky 



 

 

Pohádková zahrada, 30. 9. 2022 
Ekologicky laděná akce byla věnovaná všem, kteří mají rádi pohádky a přírodu. Dopolední bloky patřily 

předškolákům z MŠ a školákům z 1. st. ZŠ.   

V odpoledním programu pro veřejnost si děti mohly vyzkoušet 

nejrůznější úkoly spjaté s pohádkou O Šípkové Růžence, např. 

hledaly cestu k šípkové růži v bludišti, stavěly hrad, poznávaly lesní 

plody, druhy ovoce a zeleniny, smotávaly klubíčko, třídily odpad do 

odpadových nádob apod. Ve výtvarné dílně bylo pro ně připravené 

malování na dřevěné šablony.  

 Doprovodný program nabídl hranou pohádku O Šípkové Růžence. 

Závěr akce patřil tradičně posezení u hřejivých plamínků  a opékání uzenin. Rodinnou atmosféru akce 

podpořilo příjemné podzimní počasí.  

 
 
Mikulášská nadílka, 2. 12. 2022 a 3. 12. 2022 

Adventní čas začal v našem centru tradiční jednorázovou akcí Vánoční jarmark 

s mikulášskou nadílkou. Dopolední bloky navštívily 3 třídy druháků z 1. ZŠ 

a  3 třídy předškoláků z 87. MŠ.  

Lektorky připravily hraný vánoční příběh plný veselých scének a úkolů 

s čertem a andělem. Obě postavy připomněly dětem zvyky a tradice v tomto 

svátečním čase. Při tvořivé dílně si zdobily děti s rodiči vánoční ozdobu. 

Návštěvníky potěšila vystoupení dětí z Tanečního kroužku, Roztleskávaček 

a  Dramatického kroužku z RC Vlnka. Závěrem programu Mikuláš obdaroval 

děti vánočními balíčky. Příjemnou atmosféru podpořilo i pravé zimní počasí 

s poletujícími vločkami sněhu.  
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Mikulášská nadílka 

Maňáskové představení na akci Pohádková 
zahrada 

 

 

Jedinou personální změnou, která v tomto roce nastala, bylo přijetí asistentky poradce rané péče od 

června 2022. Tato pozice pomohla zmírnit důsledky plné kapacity rané péče.  

Klientské rodiny, kterým poskytujeme pravidelnou ranou péči v rozsahu 1x osobní konzultace za 6 týdnů, jsou 

s rozsahem a kvalitou poskytované služby spokojené. Na základě výsledků hodnotících dotazníků oceňují 

zkušenost a informovanost poradkyň rané péče, terénní formu služby, širokou nabídku pomůcek, individuální 

péči a přístup, podporu při jednání s úřady a snahu poradit. 

I v letošním roce jsme nakoupili velké množství nových didaktických pomůcek, které si klientská rodina 

v rámci péče může půjčit na vyzkoušení. Raná péče už má velmi širokou škálu, ale novinky stále přibývají a my 

rádi našim klientům ukazujeme nové zajímavé pomůcky na rozvoj dovedností. 

V průběhu celého roku jsme organizovali pravidelné rodičovské skupiny. Rodiče oceňují možnost vídat se, 

sdílet svoje potřeby a vyměňovat si zkušenosti. Některé rodičovské skupiny jsou bez tématu, s možností 

sdílet aktuální situace, informace. V rámci některých rodičovských skupin proběhla například individuální 

prezentace výrobků firmy, která se specializuje na prodej pomůcek pro zdravotně postižené děti a o kterou 

rodiče projevili zájem, na jaře se za námi přišli podívat pejsci z Pomocných tlapek. 

V dubnu jsme opět po dvou letech zorganizovali 

osvětovou a zábavnou akci v rámci Mezinárodního dne 

porozumění autismu - AUTISMUS NA STOJÁKA.  Akce je 

založena na stand-upech o autismu, během kterých si 

diváci na vlastní kůži vyzkouší, jak člověk s autismem 

vnímá svět kolem sebe. Tyto stand-upy jsou střídány 

komickými vystoupeními bavičů z pořadu Na stojáka. 

V rámci tohoto ročníku akce byla navázána spolupráce 

s komiky Adélou Elbel a Arnoštem Frauenbergem. Jejich 

stand-upy se netýkaly autismu. Byly vhodně zvoleny, aby nenarušily atmosféru a zároveň diváky pobavily. 

Akce se zúčastnilo 61 diváků. 

Tradičně na začátku listopadu proběhlo v rámci Týdne rané péče setkání klientů rané péče. Tentokrát nás 

navštívil již zmiňovaný Klub Rubikon. Lektorky nám názorně ukázaly, jak funguje program Play Wisely 

a  některé rodiny si na základě této zkušenosti domluvily přímo na místě termín návštěvy Rubikonu.  Opět 

byla připravena výtvarná dílna pro rodiny s dětmi a k dispozici bylo i sezení s malým občerstvením 

a  popovídání si s ostatními. Děti si vyhrály na opičí dráze, vyzkoušely nové hračky a různé aktivity.  

Raná péče je primárně terénní služba. Rodiny tak mohou na konzultace zůstávat ve svém domácím prostředí. 

To je ve většině případů ku prospěchu, protože rodiny se cítí bezpečně, nemusí se vystavit cestování a děti se 

chovají doma přirozeněji, než v cizím prostředí. Většina rodin střídá konzultace doma a v ambulanci  
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Autismus Na stojáka 



 

 

RANÁ PÉČE 

Do roku 2022 jsme v Rané péči MOTÝL vstoupili s plným nasazením a chutí. Již v prvním týdnu v roce se 

uskutečnilo jedno ze setkání poradkyň raných péčí v Plzeňském kraji společně s dětskými psychology. Toto 

setkání bylo pro nás velmi přínosné, měli jsme možnost osobně se seznámit a více nahlédnout do specifik 

práce dětského psychologa a hledat společná témata. 

Téma spolupráce nás pak provázelo po celý rok v rámci setkávání se 

s jinými organizacemi nebo při práci s klientskými rodinami.  

V tomto roce jsme navázali kontakt s organizací SPOLU DOMA, která 

poskytuje klientům odlehčovací služby a domluvili jsme se na 

spolupráci. Spolupracujeme s SPC Macháčkova ul. při řešení docházky 

dětí se ZP do předškolního nebo školského zařízení. Jsme v kontaktu 

s firmou MEDICCO, s. r. o., která prodává zdravotnické pomůcky 

a  v rámci rodičovského setkání prezentovala svoje produkty. Dále 

jsme na rodičovská setkání pozvali organizaci Pomocné tlapky, Klub 

Rubicon a Ergoterapii Černice. 

I nadále spolupracujeme s dobrovolnickým centrem TOTEM při 

hledání vhodných dobrovolníků, které s námi spolupracují v rámci 

společných akcí, jako je setkání klientů nebo rodičovské skupiny. Trvá úzká spolupráce s Rodinným centrem 

Vlnka a s projektem Vědomé rodičovství v MOTÝL, z.ú., ve smyslu integrace dětí se ZP mezi zdravé vrstevníky. 

Naší stálou cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi se zdravotním postižením do 7 let, a to konkrétně s dětmi 

s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením, s poruchou autistického spektra a rodiny s dětmi 

s odchylkami od běžného vývoje, případně s dětmi s ohroženým vývojem (předčasný porod, nevhodné 

sociální prostředí, postižení rodiče, …). Cílem rané péče je zmírnění důsledků, které zdravotní postižení dítěte 

přináší a které ovlivňuje celou rodinu. Poradkyně rané péče pracují s celou rodinou, tedy nejen s dítětem, ale 

především s rodiči. Podporují je v nastalé situaci, instruují je, jak mohou své děti rozvíjet, jak k nim 

přistupovat a také jim naslouchají. Poradkyně rané péče se snaží i o integraci dítěte i celé rodiny. 

Po celý rok ranou péči kontaktovalo se zájmem o poskytování péče větší množství nových rodin, než může 

kapacita rané péče zvládnout, proto byla zavedena evidence čekajících rodin. V této evidenci bylo na konci 

roku 2022 17 rodin, rodiny čekají na péči až 4 měsíce. Rodině, která má zájem o ranou péči a je v evidenci 

čekajících rodin, nabízíme alespoň jednorázovou osobní konzultaci, která rodinu podpoří, poskytne náhled na 

její situaci a zajistí její akutní potřeby. 
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Rodičovská skupina – Pomocné tlapky 

 

 

Příměstské tábory 

Ve dvou tvořivých táborových týdnech s názvem Barevný týden a Svět zvířat si děti vyzkoušely práci 

s nejrůznějšími materiály. V prvním týdnu lektorky připravily malování 

bublifukem, tvoření z keramické hlíny, 

tvoření z bavlnek,  malování na kame-

ny nebo malování na trička. Výlet do 

Františkánského kláštera přinesl dě-

tem, kromě příjemného ochlazení 

v kamenných chodbách budovy, hlav-

ně zajímavosti ze života středověké 

Plzně. V druhém táborovém týdnu si 

děti vyzkoušely  malování pěnou na 

holení, výrobu ozdob 

z recyklovaného papíru, vý-

robu chobotnic z bavlnek 

nebo malování rozpíjecími barvami. 

Výlet na Statek u Matoušů přinesl dětem hlavně zajímavosti ze 

života obyvatel žijících na statku před dávnými léty, vyzkoušely si 

prát na valše, mlátit obilí cepem, vozit pytel obilí na trakaři a za-

metat dvůr březovými košťaty. Na závěr obou táborových běhů připravily lektorky oblíbenou stopovačku se 

zábavnými úkoly.   

Pohádkový pobyt pro rodiny s dětmi 

Letní pobyt pro rodiny s dětmi zdravými i se zdravotním postižením se v letošním roce uskutečnil na Zámku 

ve Strážovicích. Pro děti i rodiče připravily lektorky pestrý program s tématem pohádek, pravidelné dopoled-

ní hry v přírodě, zábavná odpoledne pro celé rodiny,  večerní tvoření a jogu pro rodiče a větší  děti.  Každý 

večer se všichni těšili na hraný  večerníček, kterého se jako herci zúčastňovaly téměř všechny děti a přidali se 

i rodiče. Příjemnou rodinnou pohodu celého pohádkového týdne podpořilo teplé letní počasí. Závěr týdne 

patřil noční hře, při které  nadělila dětem malou sladkou odměnu zámecká víla. 
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Tvořivý příměstský tábor 

Zámek Strážovice Plnění úkolů 

Tvořivý příměstský tábor 

Tvořivý příměstský tábor 
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Semináře pro rodiče 

V roce 2022 bylo naplánováno 9 seminářů. Celkem proběhlo 5 seminářů, 4 semináře měli malou obsazenost, 

a proto se neuskutečnily. Celkem využilo seminářů nabídku 45 klientů. 

Nejvíce klientů seminářů oslovilo téma První pomoc s osvědčenou lektor-

kou Mgr. Jiřinou Kuncovou. Seminář byl určen pro rodiče nejmenších dětí. 

Na tento seminář se přihlásilo 21 posluchačů. Účastníci semináři byli se-

známeni s pravidly správného chování při poskytování první pomoci v ně-

kolika rizikových situacích (např. šok, krvácení, tonutí, atd.).  

V hojném počtu proběhl také seminář na téma Jak na vztahy mezi souro-

zenci. Tento seminář probíhal formou besedy a  byl rozdělen do 2 částí. 

První část se věnovala sourozeneckým pozicím a jejich vlivu na naše cho-

vání a  osobnost. Druhá se pak týkala řešení konfliktů a vytváření přátel-

ských vztahů mezi sourozenci. Tento seminář vedla zkušená psychotera-

peutka a poradkyně v 

oblasti výchovy dětí Mgr. Eva Mikešová.  

Další seminář se uskutečnil na téma Rodinné poradenství 

aneb mateřská a rodičovská dovolená a návrat do práce 

a proběhl ve spolupráci s Občanskou poradnou v Plzni.  

O  tom, proč a jak rozvíjet jemnou a hrubou motoriku ne-

bo jak na správnou artikulaci, jsme si povídali s 

Mgr. Šárkou Smitkovou ze Speciálního centra pro 

vady řeči  na semináři  s názvem Podpora a rozvoj 

předškolního dítěte.  

Posledním seminářem, který se uskutečnil byl se-

minář  Psychomotorický vývoj dítěte, který školila 

zkušená fyzioterapeutka Mgr. Lucie Klánová. 

 

Seminář Jak na vztahy mezi sourozenci 

Seminář Podpora a rozvoj předškolního dítěte 

Seminář První pomoc 

 

 

Na rok 2023 jsou naplánovány níže uvedené aktivity projektu Vědomé rodičovství: 

1) Krok za krokem k prvnímu kroku - odborně vedené cvičení rodičů s dětmi 

2) Vědomý rodič - Veselá školička 

3) Kurzy a semináře pro rozvoj rodičovských kompetencí 

4) Rodičovské skupiny  

5) Pobyt pro rodiny s dětmi  na Zámku ve Strážovicích  

6) Jednorázové rodinné akce  

 únor: Karneval s námořníky 

 březen: Velikonoční dílny 

 duben: Rej čarodějnic – tradiční upálení  Děsbuchy Děsné Úděsné XIX.  

 červen: Tátohrátky aneb s tátou za mořem  – jednorázová akce k oslavě Dne otců 

 září: Pohádková zahrada 

 prosinec: Mikulášská nadílka 

 

Letní aktivity pro děti 

 5 týdnů integračních příměstských táborů  

  Cesta do pravěku (2x 1 týden) – přírodovědné tábory 

  Barevný týden – tvořivý tábor 

  Svět kolem nás – tvořivý tábor 

  Detektivní tábor 
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